

Министерство социальной защиты, труда и занятости населения Республики Мордовия
Государственное казенное учреждение
«Социальная защита населения по Ардатовскому району
Республики Мордовия»
(ГКУ «Соцзащита населения по Ардатовскому району РМ»)

Протокол заседания №2

Попечительского совета ГКУ «Социальная защита населения по Ардатовскому району РМ»

26 июля 2024 года
Начало: 16.00 часов
Место проведения: г. Ардатов
ул. Комсомольская, д.90
конференц зал

Председательствующий – Гаврилова Ольга Сергеевна – председатель Попечительского совета учреждения, руководитель аппарата администрации Ардатовского муниципального района РМ

Секретарь–Миганова Мария Николаевна, директор МБУ «Ардатовский РДК».

Присутствовали члены Попечительского совета учреждения: Ермолаева Людмила Павловна, заместитель директора - начальник отдела ГКУ РМ «ЦЗН Чамзинский»; Краснощеков О.А., директор ГКОУ РМ «Ардатовская общеобразовательная школа-интернат для детей с нарушениями зрения», Страдина Галина Алексеевна, индивидуальный предприниматель.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Организация работы с семьями, находящимися в социально опасном положении.

Слушали: Дементьеву М.В., заведующего отделением социальной помощи семье и детям, которая довела до членов Попечительского совета информацию о работе отделения с семьями, находящимися в социально опасном положении за текущий период 2024г., а именно на сегодняшний день на учете состоят 15 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитываются 40 детей и 9 несовершеннолетних, поставленных на профилактический учет комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Ардатовского района. Это составляет менее 1% от общего количества семей с детьми, состоящих на учете в учреждении (1096с./ 1873 р.). Положение таких семей продолжает оставаться острой проблемой и на работу с этими семьями затрачивается большая часть времени специалистов отделения социальной помощи семье и детям.

Ответственные специалисты учреждения (психолог и специалист по работе с семьей службы срочной социальной помощи населению) организуют исполнение межведомственного плана индивидуально-профилактической работы с семьей в пределах своей компетенции: осуществляют сбор и анализ информации о семье, проводят обследования материально-бытового положения семей, содействуют в оказание различных видов помощи, производят мониторинг динамики изменений условий жизни ребенка или семьи. После изучения личностных особенностей, семейного уклада, их окружения мы не стараемся напролом внедриться в их жизнь, а постепенно наладить доверительные отношения в части своевременного обращения по содействию в оказании различных видов помощи. Действительно профилактика семейного неблагополучия – двусторонний процесс, его результат в большей степени обусловлен активностью взаимодействия семьи со специалистами службы, которые имеют возможность помочь в разрешении трудной жизненной ситуации. Некоторые семьи адекватно реагируют на проводимые мероприятия

и идут на контакт, другие со всем соглашаются, но продолжают вести привычный образ жизни, третьи- категорически против вмешательства в их жизненное пространство.

На каждую семью ведется личное дело, в котором отражается вся проводимая работа с данной семьей. За ведение личных дел отвечает психолог службы срочной социальной помощи.

Если привести статистические данные, то тенденция положительного результата и качества работы есть: если в 2012 году на учете состояло 82 семьи/149 детей, то на сегодняшний день их 15/ 40 ребенка. Специалистами отделения социальной помощи семьи и детям за 2024 г. произведено 15 выездов в сельские и городские поселения района, в рамках которых сделано 95 обследований условий жизни семей. Здесь семья получает не только консультативную помощь, но и при возможности ведется прием пакета документов, необходимый для назначения мер социальной поддержки. Выходы в семьи фиксируются в журнале посещений под личную роспись обследуемого, а в социальном паспорте семьи отражается полная информация.

В ходе выходов и выездов специалистами отделения проводится мониторинг нуждаемости семьи в различных видах социальной помощи и экстренного вмешательства в решение возникшей проблемы. Чтобы не допустить критической ситуации в семье, отслеживаем оплату за жилищно-коммунальные услуги, тесно взаимодействуя с организациями, которые эти услуги предоставляют. Ежегодно по утвержденному совместно с МЧС графику проводим визуальный осмотр газового оборудования, состояния печей, электропроводки, проводим профилактические беседы, вручаем тематические памятки, составляем социальный паспорт семьи.

В Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Ардатовского района и другие органы системы профилактики в текущем году по итогам выходов и выездов в семьи было направлено 54 информаций и ходатайств: о результатах проводимой индивидуально-профилактической работы, в связи с подготовкой материалов в суд на ограничение или лишение родительских прав, на несовершеннолетних, находящихся в группе риска, о проведении оперативно-профилактических и иных акций. Своевременно и в полном объеме отвечаем на все запросы, поступившие от органов и учреждений системы профилактики.

За текущий период 2024 год в Республиканский социальный приют для детей и подростков «Надежда» направлен 1 ребенок по личному заявлению матери в связи с трудной жизненной ситуацией, с целью получения полноценного питания, благоприятных условий проживания, квалифицированной медико-психологической-педагогической помощи. В этот период с ее родителями проводилась работа по повышению родительской ответственности за воспитание и содержание своего несовершеннолетнего ребенка. На текущую дату дети в социальном приюте не находятся.

За текущий период 1 ребенок из семей, находящихся в социально опасном положении, получил полноценный оздоровительный отдых. Еще трое детей из двух семей СОП поедут в санаторий «Алатырь» в 4 смену с 09.08.2024г. Для того, чтобы отправить ребенка из данной категории семей, необходимо убедить родителя в получении этой социальной услуги, изыскать возможность для того чтобы одеть ребенка для поездки в детское оздоровительное учреждение, совместно с ними пройти медицинский осмотр, собрать необходимый пакет документов, проводить и встретить- все это ложится на плечи специалистов службы.

Всем семьям СОП оказывается содействие в оформлении мер социальной поддержки, кроме того натуральную помощь продуктами питания получили 4 семьи СОП, в которых воспитывается 16 детей. В настоящее время ведется прием заявлений на оказание единовременного денежного пособия к началу нового учебного года. Консультативную помощь получили все семьи, состоящие на учете в ходе выездов, при обращениях в учреждение или в ходе телефонных звонков.

В рамках реализации постановления Правительства Республики Мордовия от 30.12.2013 г. №589 «Об оказании государственной социальной помощи на основании социального контракта» был заключен 31 социальный контракт по различным направлениям.

Наряду с индивидуальными профилактическими мероприятиями проводятся

групповые беседы, психологические тренинги, диагностики, коррекции и рекомендации родителям по адекватной реакции на негативные подростковые ситуации. Кроме того в ходе работы организовано 2 выезда в образовательные учреждения района и летний оздоровительный лагерь с целью организации профилактической работы с подростками с раздачей тематических буклетов и памяток. Во избежание фактов и предотвращения рисков жестокого обращения к детям в семьях сотрудниками учреждения был изучен опыт других регионов, собственных практик и разработана программа «Парус надежды» как инструмент выявления социального неблагополучия семьи и уровня безопасности ребенка, что позволяет сделать заключение о категории семьи и необходимости вмешательства в решение проблем семьи с привлечением специалистов других ведомств.

Кроме проведения индивидуальных профилактических мероприятий учреждение активно принимает участие в проведении оперативно-профилактических мероприятий «Лидер», «Помоги пойти учиться», «Безопасные окна», «Детский телефон доверия» и др. Постоянно освещаем свою работу на официальном сайте учреждения, в группе «В контакте», в районной газете «Маяк»: пропагандируем ценности семьи, материнства; размещаем информации о предоставляемых мерах социальной поддержки; оказанию различных видов помощи; об осуществляемых выездах и выходах в данные семьи; о проводимых учреждением профилактических мероприятиях с группами семей. Для проведения информационно-разъяснительной работы учреждением разработано более 20 информационных буклетов и памяток (о вредных привычках, о правах и обязанностях подростков, о мерах социальной поддержки семей с детьми, памятки о противопожарной безопасности, о финансовой грамотности, о правилах поведения в общественных местах, о видах временной занятости для подростков, по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, по предотвращению подросткового суицида, телефонного мошенничества и другие).

Следует помнить, что работа в данном направлении редко дает мгновенный положительный результат. Большинство семей имеют низкий уровень доходов, но пользуются современными гаджетами, имеют вредные привычки (курят при отсутствии денег на хлеб), создают особенный коллективный иммунитет (отсутствие мотивации к трудуустройству, созданию благоприятных социально-бытовых условий, а самое главное равнодушное отношение к своим детям). Поэтому только совместная работа органов системы профилактики и осознание родителями наличия проблемы в семье и желание их решить позволит иметь положительный эффект в проводимой работе.

- Решили:
1. Принять к сведению информацию заведующего отделением социальной помощи семье и детям ГКУ «Социальная защита населения по Ардатовскому району РМ»;
 2. Продолжить реализацию планов индивидуально-профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете.

Председатель

О.С.Гаврилова

Попечительского совета

Секретарь

М.Н.Миганова

Попечительского совета